

健康周刊

区卫生健康委多措并举筑牢医疗卫生安全防线



本报讯(通讯员 周元凤)日前,区卫生健康委牵头各医疗卫生单位,多形式开展安全生产学习培训、排查整治、指导服务活动,筑牢医疗卫生安全防线,确保全区卫生健康系统安全生产形势平稳。

“全覆盖”开展学习培训。各医疗卫生单位组织开展《医疗机构重大事故隐患判定清单(试行)》《消防安全重大风险隐患排查指引(试行)》学习宣贯及知识测试、消防安全培训及灭火疏散逃生演

练等活动,累计参与学习测试、培训演练3000余人次,增强安全防范意识。

“全方位”开展排查整治。各医疗卫生单位主要负责人组织单位相关人员,紧盯事故多发易发的重点场所、关键部位、薄弱环节,紧扣重大事故隐患判定标准和重点检查事项,开展深入细致的问题隐患自查自改,提升安全管理能力。

“全领域”开展指导服务。区卫生健康委领导班子成员带队,相关科室负责人参加,组成六个工作组,开展医疗卫生领域“保安全、护稳定”重大事故隐患集中排查整治暨国庆期间安全生产指导服务。重点对各单位开展《医疗机构重大事故隐患判定清单(试行)》学习测试、重大事故隐患排查整改、安全警示教育“固定学习日”、消防安全标准化达标创建以及节日期间应急值班值守等方面进行指导服务,提高本质安全水平。

区卫生健康系统举办医疗卫生机构中层干部行政管理能力提升培训班

本报讯(记者 李晓倩 通讯员 陈依文)近日,区卫生健康系统举办医疗卫生机构中层干部行政管理能力提升培训班。

此次培训分两期进行,每三天。第一期重点围绕综合管理能力建设提升,通过医院管理者定位、财务管理、医防融合、医院安全管理等方面的学习,帮助学员更好地理解医院的运作机制,从而提升其在实际工作中解决问题的能力。第二期通过礼仪培训、论文写作等课程学习,提升学员综合沟通表达、政务礼仪、医院突发事件等应对方面的综合素养。

区卫生健康委开展系统内部审计工作

本报讯(通讯员 周晓玲)今年以来,区卫生健康委着力开展卫生健康系统内部审计工作,根据年初工作计划,目前已对市二院、姜堰中医院、溱潼人民医院、区皮防院、城南社区卫生服务中心、白米镇卫生院、梁徐卫生院7家单位进行了审计。

审计中,区卫生健康委聚焦卫生事业发展专项资金使用安全和国家卫生医疗政策的执行落实,重点关重大事项决策、大额资金使用、资产管理、采购管理、工程建设、收入管理等情况,坚持问题导向锁定审计重点,通过“问”“查”“阅”及智慧化手段提升内部审计质效,促进我区卫生事业安全健康发展。

区卫生健康委开展世界精神卫生日宣传活动

本报讯(记者 李晓倩 卫婉倩)10月10日上午,区卫生健康委开展“共建共治共享,同心健心安心”——2024年世界精神卫生日宣传活动。

活动中,精神科专家围绕心理健康的重要性、日常生活中常见的心理问题及如何应对等方面,为天目山街道山水社区居民现场讲授心理健康知识,并进行手指操互动,帮助大家缓解心理压力。活动现场还设置义诊咨询台,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民宣传健康素养、中医养生、儿童心理健康等知识;医务人员为居民免费量血压,提供心理咨询服务。

居民杨女士说:“今天的健康讲座和义诊咨询活动让我学到了很多知识,收获很大。我觉得现在很多人都有心理健康问题,包括小孩、老人和我们年轻人,老人和小孩需要家人的陪伴,年轻人可以通过聚会、聊天等方式减轻生活和工作的压力。”心理健康专家陈兵表示:“心理健康和身体健康其实是一样的,疾病程度都是差不多的。我们不要以歧视的眼光去看待有心理障碍的人群,这类人在治疗康复以后也能成为我们普通人当中的一员,继续为社会作贡献。希望大家携起手来,共同维护社会安宁和谐以及所有人的身心健康。”



10月25日,区卫生健康委“社区健康直通车”义诊活动走进梁徐街道周埭社区,向居民普及健康知识,提供义诊咨询服务,进一步增强居民自我保护、关爱生命、关注健康的意识。图为活动现场。卫婉倩 摄

区妇保院“五个一”提升患者就医体验

本报讯(通讯员 宋祥进 金玲)近日,区妇保院启动“强基础、提质量、促发展”护理服务“五个一”行动,推出优质护理服务举措。

“您好,请问需要什么就诊服务?我们会全程提供帮助。”10月15日,拟做妇科检查的孙女士刚走进区妇保院大门,一位工作人员便微笑着迎了上来。她一路陪着孙女士挂号、检查、查阅检验报告单……甚至还帮助其借来充电宝给手机充电。

“这是我们推出的护理服务‘五个一’行动中的一项:一进入病区,提供‘一站式’服务。”该院院长王文鼎说,“一站式”服务包括患者入

院时,责任护士主动介绍病区环境,落实“检查有指引”的一系列措施,做到问询有人答、就诊有人引、入院有人迎、困难有人帮。

为减轻患者手术焦虑,该院着重推出三项服务举措:一接到手术申请,安排术前访视。通过和患者“聊天”,先了解其心理状态,详细介绍手术室环境及术前注意事项,让患者了解手术基本过程,安心接受手术;一进入手术室,给患者温暖。术前,医护人员会将环境温度调至21℃~25℃,待进入消毒皮肤及铺单环节,会适当调高至26℃,手术开始时再调至21℃~25℃,同时在恒温箱里放置手术需要的液体,使

液体温度与患者体温相近,并使用自制棉套、腿套、小棉被等,给患者增添一份温暖;一结束手术,解决后顾之忧。术后,患者即与康复师无缝对接,进行一对一专业术后康复,有效减轻疼痛、促进恢复等。

该院还推出“一办理出院,进行暖心随访”服务,也就是患者出院时,责任护士对其进行详细指导,包括饮食指导、服药指导、康复指导、交代复诊时间等。患者回家后,责任护士会及时进行电话回访,持续跟踪患者服药及愈后情况,了解掌握其康复状态。同时,详细询问患者住院感受,认真听取意见和建议,不断提升护理服务质量。